

习近平同英国首相约翰逊通电话

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日下午应约同英国首相约翰逊通电话。

习近平感谢伊丽莎白二世女王和约翰逊对中方抗击新冠肺炎疫情的慰问。习近平指出,英方为我们抗击疫情提供了物资支持,这体现了中英两国和两国人民的友好情谊。

习近平强调,疫情发生以来,中方始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥制度优势,举全国之力,采取最全面、最严格、最彻底的防控举措。经过艰苦努力,疫情防控形势出现积极变化,防控措施正在取得明显成效。当前,疫情防控工作到了关键阶段。我们将在坚决做好疫情防

控工作的同时,努力减少疫情带来的影响。中国经济韧性强劲,内需空间广阔,产业基础雄厚,我们有信心、有能力实现今年经济社会发展目标,特别是抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。

习近平指出,中方秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。我们付出巨大努力,有效阻止了疫情在全球范围的蔓延。中方将继续本着公开透明态度,同包括英国在内的各国开展合作。

习近平强调,中英同为联合国安理会常任理事国,在全球性挑战日益增多的形势下,应携手承担更多责任,展现

更多作为,引领中英全面战略伙伴关系新的十年再出发。双方要坚持从战略角度和政治高度来把握两国关系发展大方向,坚持互利共赢合作导向,在相互尊重基础上照顾彼此核心利益和重大关切。双方要加强高层互动,对接中英经济互补性,开展更多实质合作。中方愿同英方一道维护多边主义和自由贸易,就重大国际和地区问题加强沟通。

约翰逊代表英国政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰问,对中国采取全面有力措施防控疫情,及时同国际社会分享信息、努力防止疫情在世界蔓延表示高度赞赏。约翰逊表示,英方对中方在抗击疫情中表现出的速度和效率表示钦佩,愿继续向中方提供支持和帮助。

相信在习近平主席领导下,中国人民一定能够取得抗击疫情胜利,并将疫情对中国经济社会发展的影响降到最低。

约翰逊表示,我本人热爱中国,愿领导英国新政府同中方一道,密切各层级交往,深化各领域合作,推进中英关系“黄金时代”不断取得新成果。英国欢迎中国企业赴英投资,愿在共建“一带一路”框架下加强同中方合作。英国和中国都是有影响的大国,在许多国际问题上立场相近。双方都倡导多边主义,支持自由贸易,维护多边贸易体制。英方愿就今年主办《联合国气候变化框架公约》会议和中方主办《生物多样性公约》会议加强协调,共同推动国际社会应对气候变化合作。

习近平向克罗地亚新任总统致贺电

新华社北京2月18日电 2月18日,国家主席习近平向佐兰·米拉诺维奇致贺电,祝贺他就任克罗地亚总统。

习近平在贺电中指出,中克两国政治互信牢固,共建“一带一路”成果丰硕,在中国-中东欧国家合作框架内开展良好合作。克罗地亚是中国在欧盟内的好朋友,正在轮任欧盟主席国。我高度重视中克关系发展,愿同米拉诺维奇总统一道努力,深化双边友好和互利合作,为中国-中东欧国家合作和中欧关系发展作出新贡献。

国务院联防联控机制印发意见: 分区分级精准防控

据新华社北京2月18日电 2月17日,国务院联防联控机制印发《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》。

意见要求,各地要制定差异化的县城防控和恢复经济社会秩序的措施。要以县(市、区、旗)为单位,依据人口、发病情况综合研判,科学划分疫情风险等级,明确分级分类的防控策略。要划小管控单元,辖区内的城乡社区、机关、企事业单位、社会组织和个人均应按要求落实相关防控措施。低风险地区,要实施“外防输入、内防扩散”策略,全面恢复正常生产生活秩序。中风险地区,要实施“外防输入、内防扩散”策略,尽快有序恢复正常生产生活秩序。高风险地区,要实施“内防扩散、外防输出、严格管控”策略,根据疫情态势逐步恢复生产生活秩序。湖北省和武汉市要继续采取最严格的防控措施,坚决防止疫情扩散。

意见强调,各地要按照相关法律法规要求,动态开展分析研判,在病例数保持稳定下降、疫情扩散风险得到有效管控后,及时分地区降低应急响应级别或终止应急响应。

习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日下午应约同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,总统先生再次来电向中方表达慰问和支持,充分体现了中法两国的深厚友谊和中法全面战略伙伴关系的高水平,以及你本人对中和中法关系的高度重视,我对此表示感谢和赞赏。

习近平强调,疫情发生以来,中方

全面动员、全面部署,举国上下团结一心,打响了一场疫情防控的人民战争。中国有强大的动员能力和综合实力,有应对公共卫生事件的丰富经验,一定能打赢这场疫情防控阻击战。目前,各项防控措施正在取得积极成效。我们在做好防控工作的前提下,支持和推动各类企事业单位复工复产,保障社会供给充足。疫情对中国经济的影响是暂时的,相信经过努力,今年我们仍能实现既定的经济

社会发展目标任务。习近平指出,患难见真情。中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康,也对全球公共卫生安全高度负责。中方主要依靠中国人民的力量抗击疫情,同时也对国际社会提供的帮助表示感谢。中国始终本着公开透明态度,同包括法国在内的各国开展合作,共同应对疫情。中方愿同法方加强卫生领域务实合作,共同维护好地区和全球公共卫生安全。

马克龙再次对中国政府和中国人民团结一心抗击疫情表达声援,对中方及时采取有力举措,展示出高度公开透明表示钦佩。马克龙表示,法方已经向中方提供了一批医疗物资援助,愿继续提供帮助。法国尊重世卫组织就应对疫情提出的专业意见,对疫情作出的反应总体客观,目前法国驻武汉总领馆仍在运行。法方愿同中方一起抗击疫情,并以此为契机加强卫生合作。

国务院常务会议决定

阶段性减免企业社保费和实施企业缓缴住房公积金政策

新华社北京2月18日电 国务院总理李克强2月18日主持召开国务院常务会议,部署不误农时切实抓好春季农业生产;决定阶段性减免企业社保费和实施企业缓缴住房公积金政策,多措并举稳企业稳就业。

会议指出,要贯彻党中央、国务院要求,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。当前农时不等人,要压实地方属地责任,抓好抓细春季农业生产,保障夏粮丰收。一是分类细化农村疫情防控科学指导,引导支持从南到北抓紧做好春耕备耕,加强越冬作物田间管理。推动种子、化肥、农药、饲料等农资企业加快复工复产,建立农资点对点保供运输绿色通道。今年稻谷最低收购价保持稳定,视情可适当提高。鼓励有条件的地区恢复双季稻。二是抓好畜禽生产。

对重点地区损失较大的家禽养殖场户给予延长还贷期限、放宽贷款担保等政策支持。推动屠宰企业与养殖场户对接。加快恢复生猪生产,将养殖场户贷款贴息补助范围由年出栏5000头以上调整为500头以上。增加冻猪肉国家收储。三是加强重大病虫害防治,强化监测,做好各项应对准备。强化高致病性禽流感、非洲猪瘟等重大动物疫病防控。

会议强调,当前统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,一项迫切任务是稳就业。稳就业就必须稳企业。会议确定,一是阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费,以减轻疫情对企业特别是中小微企业的影响,使企业恢复生产后有一个缓冲期。除湖北外各省份,从2月到6月可对中小微企业免征上述三项费用,从2月到4月可对大型

企业减半征收;湖北省从2月到6月可对各类参保企业实行免征。同时,6月底前,企业可申请缓缴住房公积金,在此期间对职工因受疫情影响未能正常还款的公积金贷款,不作逾期处理。实施上述政策,充分考虑了社会保险基金结余等情况,可以确保养老金等各项社保待遇按时足额发放。二是突出抓好稳就业这一“六稳”的首要任务。抓紧出台科学分类、切合实际的复工复产防疫指南,指导各地合理确定复工复产条件,取消不必要的保证金。加快落实已出台的财税、金融等支持政策。有针对性做好重点群体就业工作。通过跨区域点对点劳务协作等有序组织农民工返岗,除疫情严重和扩散风险高的地区外,对限制劳动者返岗的不合理规定要坚决纠正。结合脱贫攻坚和当地建设

等支持农民工就地就近就业。抓紧制定高校毕业生延期录用报到方案,加大网上招聘力度。支持企业适应群众线上消费需求增加灵活就业岗位。个体工商户是重要就业主体,要抓紧研究出台支持政策。三是保障失业人员基本生活。及时将受疫情影响的就业困难人员纳入就业援助范围,确保失业人员待遇按时足额发放。支持疫情严重地区开发临时公益性岗位,运用失业保险基金向失业人员发放失业补助金。

两部门印发通知:

争取为参与疫情防控社区志愿者适当发放补贴

据新华社北京2月18日电 (记者 孙少龙)记者18日从民政部获悉,民政部、国家卫生健康委近日联合印发通知,要求各地切实做好社区防控工作,进一步关心基层工作人员,争取为参与社区防控工作的专职城乡社区工作者适当发放临时性工作补助,并为参与疫情防控工作的社区志愿者适当发放补贴。

通知要求,各地要推动各类防控力量下沉,防控任务重、社区人手不足的地方,要组织机关事业单位工作人员到社区帮助工作,优化社区防控人力配置,合理安排参与社区防控工作工作人员轮休。有条件的地方,可为参与社区防控工作的社区工作者、基层医务人员办理专属保险。

日报云阅读

扫二维码,阅读通知全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/986634>



日报云阅读

扫二维码,阅读国务院常务会议解读

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/986657>



汽油、柴油价格“两连降”

据新华社北京2月18日电 (记者 安睿)汽油、柴油价格迎来“两连降”。国家发展改革委18日称,根据近期国际原油价格变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2020年2月18日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低415元和400元。本次调价折合汽油和柴油价格每升下调约3角。



春运最后一天 做好防控保障出行

2月18日,乘务员在银川开往中卫的C8201次列车上为旅客测量体温。当日是2020年春运的最后一天,铁路部门精准安排错峰返程运力,实行分散售票策略,并加强对列车、候车厅等进行消毒和清洁,对所有进出站旅客进行体温监测,做好防控工作,保障旅客出行安全。新华社记者 贾浩成 摄



方舱之夜

这是2月17日拍摄的武汉体育中心方舱医院。武汉体育中心方舱医院从2月12日收治首批患者以来,运行平稳有序,患者在医护人员的精心照顾下调养身体,等待痊愈。记者夜晚来到武汉体育中心方舱医院,用镜头记录舱内瞬间。新华社记者 肖艺九 摄

世卫组织总干事:中方报告有助提出防控新冠肺炎疫情合理建议

据新华社日内瓦2月17日电 (记者 凌馨 刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞17日在世卫组织有关新冠肺炎的例行记者会上说,中国疾病预防控制中心最新发布的有关新冠肺炎的流行病学报告,为世卫组织向各国提出防控疫情的合理建议提供了帮助。

中国疾病预防控制中心专家当日在《中华流行病学杂志》上发表《新型冠

状病毒肺炎流行病学特征分析》报告,分析了截至2020年2月11日中国内地传染病报告信息系统中上报的超过7万例新冠肺炎病例,包括确诊病例和疑似病例等。报告显示,新型冠状病毒比严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒和中东呼吸综合征(MERS)冠状病毒更具传染性,但“大多数患者为轻症表现,总体粗病死率低”。

谭德塞说:“这些数据让我们对于感染者的年龄分布、疾病的严重程度和病死率等有了更好的了解。因此,它们对于世卫组织向各国提供基于事实的合理建议非常重要。”

谭德塞鼓励所有国家都能公开分享关于新冠肺炎的数据。

他强调,新冠病毒感染者80%以上症状比较轻微并能自愈,约14%为

重症病例,约5%出现危重症状。防控必须与疫情实际相称,扩大化的措施无济于事。

针对报告中有关新增病例数量有所下降的发现,谭德塞说,需要“非常谨慎”地解读这一趋势,未来新增感染人群可能会让趋势产生变化,“目前,判断这一下降趋势是否将会持续为时尚早”。



首尔市政府制作视频为中国加油

2月18日,韩国首尔市政府大楼大屏幕播出为中国加油的视频。为鼓励中国人民战胜疫情,首尔市政府自2月15日开始在政府大楼大屏幕和首尔主要地铁站滚动播出中韩双语视频。新华社记者 王婧婧 摄